



Н-ШОРИНО. Колхозы „Парижская коммуна“ им. М. Горького, им. Жданова и „Первое мая“ закончили сев ранних зерновых, бобовых и технических культур.

ВЕРХОВСКОЕ. 21 мая закончили весенний сев колхозы им. ОГПУ и им. Сталина.

ДОСКА ПОЧЕТА

Решением Исполкома районного совета депутатов трудящихся и РК ВКП(б) установлена районная доска почета.

На доску почета заносятся передовики весеннего сева, колхозы, бригады, звенья, колхозники и трактористы, показавшие образцы борьбы за высокий военный урожай.

Колхоз «Парижская коммуна» (председатель тов. Веснин), Ново-Шоринского сельсовета, 20 мая закончил сев ранних яровых культур в 9 дней.

Скуднов Василий Николаевич — колхозник сельхозартела им. Сталина, Хмелевского сельсовета, одномошным плугом при норме 0,40 гектара вспахивает клеверница 1 гектар.

Сердцев Николай Осипович — колхозник сельхозартела «Смычка», Извальского сельсовета, одномошным плугом при 0,50 гектара пашет 1 гектар в день.

Завершить сев в 5-7 дней

Передовые колхозы нашего района закончили сев ранних яровых культур, но сев в целом по району идет крайне неудовлетворительно. Колхозы М-Полдневского сельского совета на 21 мая выполнили план сева всего на 30 процентов. Председатель колхоза «Работник земли» Полетаев умышленно срывает сев. Имея небольшую нагрузку пашни на рабочую лошадь — 3,8 гектара он не выполнил и 50 процентов плана сева.

Такое положение в Мало-Полдневой является результатом безответственного отношения к севу председателей колхозов, которые проявляя беспечность, не полностью использовали на севе рабочих лошадей, отрывая их от полевых работ на внутриколхозные нужды. Председатели мало-полдневских колхозов не вели настоящей борьбы за уплотнение рабочего дня, за повышение производительности труда. Там в отдельных колхозах стало правилом поздно выходить на работу и рано ее кончать.

До сего времени не принимали решительных мер к исправлению положения с севом председатель Мало-Полдневского сельского совета тов. Лебедев и уполномоченный РК ВКП(б) тов. Трусов. Они мирятся с этими безобразиями. Вместо большевистского руководства севом, развертывания массово-политической

работы среди колхозников и трактористов, Лебедев и Трусов занимались констатацией фактов плохой работы, не устраняли их, не вели настоящей борьбы за быстрее окончание сева.

Такое положение имеет место и в других сельских советах. Только этими причинами и можно объяснить позорное отставание с севом Лужайского, Макаровского, Поломского, Б-Шировского сельсоветов. Председатели этих советов продолжают порочную практику невменяемости в делах весеннего сева.

В ходе сева должен быть сделан немедленно же перелом, чтобы в ближайшие 5—7 дней закончить сев ранних яровых культур. Для этого нужно решительно укрепить трудовую дисциплину среди колхозников, полностью использовать тягло, особенно трактора. Трактор должен работать не меньше 20 часов в сутки.

В своем решении о ходе весеннего сева в мало-полдневских колхозах бюро райкома предложило всем уполномоченным РК ВКП(б), секретарям первичных партийных организаций улучшить массово-политическую работу в колхозных и тракторных бригадах, мобилизовать колхозников на повышение производительности труда, быстрее окончание сева.

Трактористы-стахановцы

Хорошо работает бригадир тракторной бригады № 20 Шахунской МТС и тракторист Александр Бурчев. Работая посменно, они на тракторе НАТИ вспахали 150 гектаров. Каждый из них вспахивает от 10 до 12 гектаров вместо нормы 7 гектаров, при этом экономит горючее. Тракторы у них в образцовом порядке.

Реализует свое обязательство

Член колхоза «Красная заря», Поломского сельсовета, Соколов Григорий Егорович взял на себя обязательство за все время весны вспахать на одной лошади 20 гектаров. И свои слова он подтверждает делом, выполняя ежедневно норму на 200 процентов.

П. Горохов.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР об учреждении ордена Отечественной Войны первой и второй степени

Для награждения отличившихся в боях за советскую родину в отечественной войне против немецких захватчиков Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Учредить орден Отечественной Войны первой и второй степени.

2. Утвердить статут ордена

Отечественной Войны первой и второй степени.

3. Утвердить описание Ордена Отечественной Войны первой и второй степени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва Кремль. 20 мая 1942 г.

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 МАЯ)

В течение 22 мая на Харьковском направлении наши войска закреплялись на занятых рубежах и вели наступательные бои.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска отбили атаки противника и нанесли ему большие потери. Только за три дня боев на этом участке фронта уничтожено более 15000 немецких солдат и офицеров.

В восточной части Керченского полуострова продолжались бои.

За 21 мая уничтожено 37 немецких самолетов. Наши потери — 19 самолетов.

За 21 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 85 немецких танков и танкеток, более 200 автомашин с войсками и грузами, 4 автоцистерны, 50 подвод с боеприпасами, 3 полевых орудия, 6 минометов, взорвано 4 склада с боеприпасами и 2 склада с горючим, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

На Харьковском направлении немецко-фашистские войска несут большие потери в живой силе и технике. Только на одном участке уничтожено до 700 гитлеровцев, 6 орудий, 10 пулеметов, 11 автомашин с военным грузом и другое военное имущество. На другом участке наши бойцы, заняв населенный пункт, захватили 8 орудий, 17 пулеметов, 6 минометов и склад с боеприпасами. На поле боя осталось 200 вражеских трупов.

Одна наша дивизия, действующая на Изюм-Барвенковском направлении, за один день боев отразила 11 атак противника и уничтожила свыше 3000 немецких солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, внезапным ударом выбила немцев из населенного пункта. Противник потерял убитыми свыше 200 солдат и офицеров. Захвачены 4 орудия, 5 минометов, 20 автоматов, много винтовок и боеприпасов.

Танковый экипаж лейтенанта тов. Карпенко встретился с 6 вражескими танками. Смело приняв неравный бой, наши танкисты уничтожили 3 и подбили 1

немецкий танк.

Отряд ленинградских партизан под командованием тов. С. взорвал железнодорожное полотно и пустил под откос воинский эшелон противника. Разбито 28 вагонов с солдатами и 12 платформ с автомашинами и танками.

На одном из участков Ленинградского фронта сдался в плен солдат 2 роты норвежского легиона Вюрн Баст. Пленный заявил: «Как только мне представился удобный случай, я без колебаний перешел на сторону Красной Армии. Немцев я считаю злейшими врагами норвежского народа, они поработили мою родину. Норвежцы уважают тех, кто борется против немецких оккупантов». Далее Вюрн Баст сообщил, что за два месяца пребывания на фронте норвежский легион понес большие потери. Из 800 солдат осталось не более 450 человек.

Ниже публикуются выдержки из письма, найденного у убитого немецкого унтер-офицера Альберта Доринга: «... За всю свою жизнь я никогда еще не ждал с таким нетерпением весну и лето, как в этом году. Теперь, когда долгожданное время наступило, оказывается, мы остаемся здесь. Ни о какой смене не может быть и речи. На нашем участке идут ожесточенные бои. Русские прорвали нашу оборону и захватили наши орудия. Многие простачки еще недавно укладывали свои пожитки и собирались ехать на родину. Они говорили: «Наш главный пароль — смена, домой». Но им навязали другую — смерть. За несколько дней наш полк уменьшился на 400 человек. Это целое кладбище».

Дезертирство из финской армии принимает все большие размеры. Правительство и командование вынуждены принимать чрезвычайные меры для борьбы с дезертирами. На магистралях и проселочных дорогах патрулируют шюцкоровцы. Особые отряды шюцкоровцев охотятся за дезертирами, устраивают облавы в городах, селах и на станциях железных дорог. Однако население сочувствует дезертирам и помогает им укрыться от преследования.

В РК ВКП(б)

22 мая бюро РК ВКП(б) обсудило вопрос о ходе весеннего сева в колхозах М-Полдневского сельсовета.

Бюро отметило, что весенний сев в колхозах М-Полдневского сельсовета проходит крайне неудовлетворительно; на 21 мая план сева выполнен только на 30 процентов, что привело к срыву сева в лучшие агротехнические сроки и ставит под угрозу будущий урожай. Такое положение явилось в результате того, что председатели колхозов проявили беспечность, плохо использовали на севе тягловую силу, не вели борьбы за уплотнение рабочего дня (поздно выезжали в поле, устраивали большие перерывы на обед, рано кончали работу), что тормозило повышение производительности труда, а отдельные председатели колхозов — умышленно срывали весенний сев (председатель колхоза «Работник земли» Полетаев план сева выполнил на 46 процентов при нагрузке 3,8 гектара пашни на рабочую лошадь). Председатель сельсовета тов. Лебедев и уполномоченный РК ВКП(б) тов. Трусов, проявляя бездеятельность, прошли мимо этих фактов, не возглавили политический и производственный подъем колхозных масс; бывая в колхозах они занимались только констатацией фактов, не вскрывали истинных причин плохой работы, не принимали решительных мер к быстрейшему окончанию сева.

За проявленную бездеятельность в работе и срыв выполнения плана весеннего сева в установленные сроки бюро РК ВКП(б) председателю М-Полдневского сельсовета тов. Лебедеву объявило выговор, а уполномоченному РК ВКП(б) тов. Трусову дало предупреждение и обязало их обеспечить выполнение плана сева в 3—5 дней по каждому колхозу.

Райпрокурору тов. Шадинову поручено привлечь к уголовной ответственности за срыв весеннего сева председателя колхоза «Работник земли» Полетаева.

Бюро РК ВКП(б) обязало председателей сельсоветов, секретарей первичных партийных и комсомольских организаций, уполномоченных РК ВКП(б) и правления колхозов немедленно принять меры, обеспечивающие выполнение планов весеннего сева каждым сельсоветом и колхозом в ближайшие 5—7 дней, для чего предложено полностью использовать на весеннем севе тягловую силу, всемерно уплотнить рабочий день, обеспечить повседневный контроль за работой тракторов, решительно улучшить массово-политическую работу в колхозных и тракторных бригадах, мобилизуя колхозников и трактористов на повышение производительности труда и быстрейшее окончание весеннего сева.

На экзамене по геометрии

Ольга Сергеевна Выглова стала педагогом математики в 9 классе «Б» только с марта месяца. До нее сменилось два педагога. Класс в целом был отстающим, пришлось много поработать, чтобы наверстать упущенное.

Во многом ей помогли комсомольцы Ирина Ветюгова и Евгений Савин. Перед экзаменами они взяли шефство над отстающими учениками и всячески им помогали, чтобы вытаскать класс из прорыва. Евгений Савин во время подготовки к испытаниям отдал свои тетради по геометрии Володе Цлаву, а сам занимался по учебникам. На экзамен он пришел хорошо подготовленным и сдал предмет на «отлично», а Волода — на «хорошо».

Комсомолка Ида Ветюгова в течение года много работала над собой и помогала отстающей по математике ученице Барзаловой. Добросовестно подготовились эти обе ученицы и сдали экзамены по геометрии на «хорошо».

Старосту класса Фаину Шапошникову смутил первый вопрос по стереометрии о признаках параллельности плоскостей. От волнения мысли перепутались, не знает с чего начинать. Поблещев, она садится за парту. Но спокойный ласковый голос Ольги Сергеевны вывел Фаину из оцепенения, она уже уверенно идет к доске, быстро решает задачу, отвечает на дополнительные вопросы и вспоминает тут же «несчастные» признаки параллельности плоскостей, забытые от волнения вначале.

Отлично, без запинки, только отвечает группорг Ираида Матилева. Ее ответ поражает стройностью, логичностью и математической точностью определения.

А. Соснина.

Не руководят подсобным хозяйством

Подсобное хозяйство Сявского комбината в этом году выделено в особый отдел. Назначили заведующего, начальника отдела снабжения и агронома. Но работы этих людей до сих пор не видно. Почва не подготовлена, семенами хозяйство не обеспечено.

Заведующий т. Швигин поручил халатному, недобросовестному огороднику следить за рассадой. В результате получилось, что помидоры к посадке не годятся, капуста из-за плохой подготовки земли — желтая, чахлая. Многие овощи и вовсе не посажены, так как семян нет. Не обеспечены семенами и индивидуальные огороды рабочих, имеющие в настоящее время исключительно важное значение.

Подсобное хозяйство должно полностью обеспечить рабочих овощами. Руководители подсобного хозяйства Сявского комбината не поняли этого, не проявили инициативы, энергии и настойчивости в заготовке семян и подготовке почвы.

С. Куклена.

Перенимайте опыт передовиков

Успешно закончили сев

Никогда люди у нас не работали с такой энергией, как теперь, в дни сева боевой весны 1942 года. Все — от мала до велика — этой весной с исключительной самоотверженностью трудятся на полях.

Хорошо работает на севе, под руководством Валентины Шумихиной, вторая бригада колхоза им. ОГПУ, Верховского сельсовета. Подростки этой бригады Шура Надеев, Паша Козлов и Шура Белых дают прекрасное качество пахоты и систематически перевыполняют нормы выработки. На 130—140 процентов выполняет нормы на пахоте жена красноармейца — колхозница Татьяна Белых. Большим авторитетом в колхозе заслуженно пользуется звеньевая этой бригады Вера Козлова. Своим упорным и честным трудом она показывает пример, как надо работать. Помимо этого, Вера Козлова помогает бригадире правильно организовать и расставить колхозников на работы.

Но еще лучше идет работа в первой бригаде, у Анны Надеевой. Здесь особую активность проявляют сами колхозники. 62-летний Николай Федорович Надеев, несмотря на свой возраст, поехал пахать. А когда ему предложили сеять, он и от этого не отказался. Не сидят дома и женщины этой бригады. Колхозница Екатерина Шумихина пашет и ежедневно перевыполняет норму.

Очень помогает колхозу стенная газета «За высокий урожай». Газета мобилизовала колхозников на быстрейшее завершение сева, широко пропагандирует стахановский труд передовиков, бичует лодырей, вскрывает недостатки, мешающие продуктивной работе.

Редактор стенгазеты А. Василенко сумела сделать стенную газету «За высокий урожай» боевым и действенным органом. Вот почему сев в нашем колхозе уже закончен.

З. Шумихин,
председатель колхоза.

На помощь родине и фронту

В нашем колхозе получился большой разрыв между пахотой и севом. Чтобы ликвидировать его, мы перекинули несколько лошадей с пашни на сев. Затем мы заставили работать трех молодых лошадей, но поспешно, чтобы им было легче. Теперь через день каждая молодая лошадь у нас работает полдня. Это — естественная помощь.

Севец наш — Иван Матвеевич Вязин — работает на весеннем севе безустали. Он один обеспечил посев на всей площади ярового влина. Подборку производили женщины — Александра Кодочигова, Ольга Вязина, Вера Муравьева и другие. Ольга Вязина, молодая девушка-колхозница, по своей инициативе пошла пахать и теперь перевыполняет нормы.

Помогая родине и фронту, наши колхозники работали, не зная усталости, и уже закончили сев яровых культур.

Ф. Муравьев,
бригадир колхоза им. Горького, Н-Шоринского сельсовета.

Приступили к посадке картофеля

Умело, по-большевистски, возглавили политический и производственный подвиг колхозных масс председатель колхоза «Парижская коммуна», Н-Шоринского сельсовета, тов. Р. Веснин и бригадир — С. Козлов.

Уже полностью закончил этот колхоз сев зерновых, бобовых, льна и подсев клевера. По качеству пахоты и заделки семян посев проведен на отлично. Высокой производительности труда добились на пахоте — тт. М. Козлов и В. Вахмянин, по боронованию — тт. В. Червоткина и А. Червоткина.

Сейчас колхоз «Парижская коммуна» уже подготовил почву под картофель и приступил к посадке его.

В. Козлов,
председатель Н-Шоринского сельсовета.

Наш распорядок дня

Наш колхоз им. Жданова, Ново Шоринского сельсовета, закончил посев ранних зерновых, бобовых и технических культур. Весновспашка и сев нами были проведены строго в правительственные сроки — 11 рабочих дней.

Чтобы добиться этого, мы тщательно продумали весь ход весеннего сева, серьезно обсуждали распорядок дня на заседании правления и утвердили его.

По этому распорядку дня мы выезжаем в поле в 4 часа дня. Работаем до 7 часов. Эти три часа напряженного утреннего труда дают хорошие результаты, утром всегда работает лучше. С 7 часов до 9 часов мы кормим лошадей не в борозде, а в стойлах, даем сено и норму овса. Одновременно завтракают пахаря, севцы и бороновальщики. Затем с девяти до часу дня снова работаем. С часу до четырех — обед. И с четырех часов до наступления темноты — опять работаем.

У нас получается таким образом 12-13-часовой рабочий день. Кони и колхозники дважды отдыхают, обедают. Это повышает производительность труда.

Но не только в распорядке дня кроется наш успех. У нас замечательно работают люди. Лукерья Скрябина самостоятельно овладела плугом и пашет, перевыполняя нормы. Алексей Шатов, Георгий Гуманов, Вениамин Пленкин, Ольга Кулакова, Иван Гребнев — все они работали на весенне-посевной с исключительной самоотверженностью. Я и сам работаю вместе с ними на поле.

Помог нам в севе и агитатор Мария Андреевна Садакова, учительница НСП. Часто бывая в нашем колхозе, она проводила читки, рассказывала боевые эпизоды, вдохновляла колхозников на труд и призывала их помогать фронту.

Д. Крунин,
председатель колхоза

На оборону страны

Когда деньги лежат дома, они не приносят никакой пользы ни их владельцу, ни государству. Сберегательные же кассы выплачивают вкладчикам доходы по вкладам в размере 3 процентов годовых, а по срочным вкладам — 5 процентов годовых. Вклады, внесенные на хранение в сберкассы после 22 июня 1941 года выдаются в любой сумме по требованию вкладчиков.

К сожалению, еще очень многие трудящиеся нашего района плохо осведомлены, по вине работников сберкасс, об удобствах и выгодах хранения денег в сберкассе.

Однако в нашем районе имеются большие возможности для развития сберегательного дела. Колхозники района в текущем году получили большой доход от общественного хозяйства и значительную прибыль от рыночной торговли.

Чем больше вкладчиков будет в сберегательных кассах, тем быстрее будут расти вклады, тем больше средств получит наше государство на оборону страны. В этом — наша помощь героическому фронту.

Б. Загарских,
ст. инспектор облуправления сберкасс

ЗА РУБЕЖОМ

Произвол немецких оккупантов в Голландии

Голландские рабочие отказываются работать на предприятиях, выполняющих немецкие военные заказы. Чтобы принудить их к работе, германские оккупационные власти издали закон «об обязательной трудовой службе для голландского населения». По этому закону каждый отказавшийся от работы будет принудительно отправлен в Германию. (ТАСС).

Народное волнение в Югославии

В конце марта в г. Жабаль (округ Бачка) группа пьяных венгров надругалась над 50 сербскими девушками. Это послужило причиной для крупного восстания, которое распространилось на весь район и продолжается по сей день.

Венгерский генеральный штаб отправил дивизию для подавления восстания. (ТАСС).

Казни в Германии

Во многих германских газетах за последние дни опубликован ряд приговоров за расхищение продовольствия. Недавно был казнен начальник снабжения одного из районов Данцига Литц за то, что он отправил посылку с продовольствием своей матери и жене. Мать и жена приговорены к двум с половиной годам тюремного заключения. Часты смертные приговоры обвиняющимся в саботаже.

Особенно жестоко расправляются гитлеровцы с теми, кто способствуют побегу военнопленных или ведет антигитлеровскую работу. (ТАСС).

Ответственный редактор
А. М. МОЧАЛОВ

Под угрозой срыва

Случайная кампания в нашем районе проходит далеко не удовлетворительно. Если по плану должно быть покрыто 930 маток, то на 15 мая всего в колхозах покрыто 310 маток или 33,3 процента.

К сожалению, еще многие председатели колхозов не поняли важности случайной кампании. По М-Шировскому сельсовету, например, насчитывается 61 кова-матка, а покрыто 12 маток, коров — 145, из них покрыто 32 головы. Случка мелкого скота (овец, свиней и других) также совершенно недооценивается.

Случайная кампания стоит под угрозой срыва. Некоторые председатели колхозов стараются использовать своих племенных жеребцов на полевых работах в плуге или бороне. Такая вредная практика имеется у председателя колхоза «16 Октября», М-Шировского сельсовета тов. Воро-бьева. Случной план в колхозах

Макаровского сельсовета (председатели — тт. Лобастов, Гуманин, Соловьев) и в колхозе «Борец», Советского сельсовета (председатель — тов. Щедрунов) выполнен только на 25 процентов, в то время как срок случки подходит к концу.

Случайная кампания в животноводстве равноценна посевной кампании в полеводстве. Однако, председатели колхозов и сельсоветов не поняли и того, что конюхи и бригадир в случайную кампанию должны сыграть решающую роль. В ряде колхозов до сего времени не прикреплены к производителям опытные конюхи и не выделены ответственные члены правления за случайную кампанию.

С целью действительной борьбы за выполнение плана конской случной кампании надо в каждом колхозе ввести контрольные листы по выполнению плана случ-

ки. Надо материально заинтересовать в покрытии матки конюха, бригадир и работающего на матке колхозника. С этой целью нужно ввести в каждом колхозе начисление трудодней за покрытую матку и, наоборот, вычеты, если матка остается непокрытой.

Очень безобразно поставлена отчетность по случайной кампании в Верховском, Сявском, Поломском, Пристанском и других сельсоветах. Все это потому, что ряд председателей сельсоветов не знают, как проходит случайная кампания в сельсоветах и дело пустили на самотек.

Председатели сельсоветов и колхозов нашего района должны уделить большое внимание случайной кампании и добиться стопроцентного охвата всех кономаток случкой.

А. Гуло,
ст. зоотехник райзо.